



秋天是彩色的

奉化区实验小学204班

夏启航(证号2332215)

指导老师 董颖枝

春天是绿色的,夏天是蓝色的,冬天是白色的,秋天是什么颜色的呢?

秋天是黄色的,树上的叶儿,跳到地上,风宝宝吹过,落叶在地上快乐地游泳。不对,秋天是紫色的,一串串像紫色玛瑙的葡萄,在树上荡秋千。对不对,秋天是红色的,一个个像太阳的苹果,被农民伯伯摘下来,虽然农民伯伯很累,但他们心里很开心。不对,不对,都不对!秋天是灰色的,一群群大雁排成“人”字或“大”字,好像在说,勤劳的人们变出了五彩的秋天!

秋天还有好多好多颜色……如果仔细观察,那就会发现许许多多的颜色。粗心的小朋友,却找不到它。咦?什么声音?啦啦,啪啪,哗哗……小雨举行了一场音乐会,也在为秋天的到来欢呼雀跃。

秋天真是一个多彩的季节!

母亲是一部交响曲

宁波艺术实验学校明洲校区304班

孙微澜(证号2306014)

指导老师 卢宁

母亲是一部交响曲,她用催眠曲来呼唤小时候的我们。等我们上了小学,她又用急切的催促曲提醒我们,让我从没有落过东西。渐渐的我们长成了青年,还是母亲的嘱咐曲让我们学业有成,拥有一路灿烂。

我们对母亲的爱是溪流,母亲对我们的爱是海洋,我们长大以后能走很远,却总也走不出母亲宽广的胸怀,走不出母亲对我们的关心和爱。我将用我爱的的心声与母亲的交响曲合奏久久。

水洞沟遗址

镇海区崇正书院210班

赵诗涵(证号2331129)

指导老师 朱佳扬

今年暑假,我们来到了宁夏的水洞沟。在博物馆内,我们看到了原始人的生活。四万多年前,这里有水,有草,有动物,有人类,但是经历过一场地震后,这里就变成了一望无际的荒漠。

然后,我们去了我最喜欢的藏兵洞。那里有生死门、暗箭和各种机关,又黑又长的山洞让人难忘。

我们游览完水洞沟,看到了美丽的夕阳,在阳光的沐浴下,我想到了:水洞沟是中华文明的遗址,人类文明需要我们的言一行去保护。

奶奶教我做饼

镇海区崇正书院207班

乐瀚天(证号2311995)

指导老师 徐佳琦

我来到爷爷奶奶家玩,奶奶说教我做馅饼。

奶奶把做好的面团给我,我把双手都粘上白花花的面粉后就开始搓面团了。奶奶告诉我,粘着面粉的手就不会被面团粘住了。

我把一个个面团揉成“海洋球”,然后把它们都压扁在玻璃板上。接着奶奶用它们包上馅再重新揉成面团,我再把做好的面团放进了电饼铛里。没过一会儿,香喷喷的馅饼就熟了。

我一边吃着自己做的馅饼,一边想:看起来这么简单的馅饼,原来做起来这么辛苦啊!以后一定要帮爸爸妈妈、爷爷奶奶多做事情。

芒种,爷爷的希望

鄞州区董山小学206班

聂佳楠(证号2306572)

指导老师 葛丽辉

小满过了,芒种就来了。

而我这个生长在城市的城里孩子,从小到大几乎感觉不到“芒种”这个节气有什么特殊的重要性,爸爸见我一脸的茫然,他就给我讲起他提时的生活经历:“农忙时节,我就跟着大人抢收小麦。印象最深的是给小麦脱粒。那时候脱粒机很少,自家的麦子什么时候脱粒要抓阄来决定。印象里面,我家总是在晚上脱粒,而且是有月光的夜晚。那时候,小孩子总是很开心,仿佛过节似的。大家在场院里跑来跑去,就等着脱粒机开始工作。机器声响起来的时候,我负责把小麦放到脱粒机的架子上,然后由大人送进机口,大人就拿着簸箕等负责接收小麦,留水线安排得井井有条,收获的喜悦写在大人的脸上。有时候脱粒机要忙大半个晚上。小孩子总是熬不住多久,困了,就找个麦垛一靠,很快就睡着了。被大人叫醒时,脱粒机已经转移到了另一家。看到一袋袋装满麦子的布袋在月光下闪着光芒,我小小的心里,充满了喜悦。”

听着爸爸的讲述,对“芒种”时节的理解令人感慨至深,不经意间使我想到了我们食用的白面馍、米饭,那是农民伯伯用滴滴汗水收获的丰硕果实。想到此景,我猛然意识到,他们播种的就是未来之希望,那群山是爷爷的脊梁,耕牛是爷爷的伴侣,深深的犁沟印着岁月的痕迹,爷爷的汗水曾烫伤那片热土,爷爷的皱纹堆起了爸爸的未来……“芒种”中的希望就在于此。

秋游研学

奉化区新城实验小学205班

鲍梓萱(证号2315949)

指导老师 李巧

今天是阳光灿烂的日子,白云在蓝天的怀抱里追逐玩闹,而我们去爱歌顿农场秋游啦。我们跟着老师了解了甘蔗的有关知识,从种子发芽到长得比人还高,郁郁葱葱,农民伯伯付出了很多的辛苦劳动呢。砍下来之后还要去皮,我们再用手摇机器压榨出一杯杯甜美清凉的淡绿色甘蔗汁,我和同学们喝得特别香。

接着,同学们和我去看了小动物:有孔雀、鸵鸟、天鹅和鸭子。那两只鸵鸟的脑袋灵活地转来转去,抢着吃同学们喂的嫩叶,别提多可爱了,直到鸵鸟饱了,我们才停下来。

今天真是开心的一天。

含羞草

鄞州区董山小学310班

邵致达(证号2331618)

指导老师 吾康

今天,我和小伙伴发现了一株含羞草。

含羞草的纹路既整齐又分明,多么美丽啊!听说只要碰一下含羞草,它就会害羞,我想碰一碰,来验证一下。我正想着,有一位玩伴蹑手蹑脚地走向含羞草,轻轻一碰,含羞草果然像一位小姑娘,害羞地低下了头。

我们几位一拥而上,一起碰!可是含羞草突然不害羞了,这是为什么呢?原来含羞草有一个部位有很多水分,我们碰含羞草,这个部位的水分就会流失,一旦水分全部流失了,含羞草就不害羞了!



指导老师 宋琦璐
严梓欣(证号2311551)
镇海区艺术实验小学405班

走进科技世界

鄞州区董山小学310班

刘泽涵(证号2331621)

指导老师 吾康

今天上午,我参加了小记者的少儿科技研学活动,参观了2023世界数字经济大会暨第十三届智博会。

这是一场人工智能的盛会,元宇宙、“黑科技”令我大开眼界。我们一共去了八个展区探秘,分别是:华数展区、中国移动展区、智慧教育展区、交通银行展区、中国联通展区、迈新展区、中国电信展区以及天一阁展区。其中我最感兴趣的是中国联通展区里的机器狗,它长得和亚运会里的机器狗一模一样,还会做一些高难度动作,比如打滚、拜年、跳跃。它拜年的样子可太可爱了。瞧,它蹲坐在地,抬起它的小手,躬身向大家拜年,引得围观的我们捧腹大笑。

交通银行展区的机器人做冰淇淋也是十分有趣,只见机器人轻松地拿起一个冰淇淋筒,把它放在机器下,机器立刻挤出冰淇淋,一分钟不到冰淇淋就完成了。机器人稳稳地将冰淇淋递给我,我接过来尝了一口,真是美味极了。

科技真是太神奇了,等我长大了,我也要成为一名科学家,发明更多的硬核黑科技!

我喜欢冬天

镇海区实验小学303班

李启硕(证号2311114)

指导老师 傅知微

冬天,是我喜欢的季节。

尽管冬天冷得想一直泡在热乎乎的水里;尽管冬天衣服穿太多,就像一头熊一样;尽管冬天又会让我的鼻炎变严重……但是我还是非常喜欢冬天。

我喜欢冬天,我可以在雪地上和小伙伴打雪仗,快乐的嘻哈声,随着小雪球,蹦上了半空。也可以堆雪人,一个个小巧可爱的雪球,大的、小的,各种组合,便出现了老虎、兔子、大象等等。

我喜欢冬天,冬天是最适合吃火锅的季节。我和妈妈去超市采购一番,香香的火腿、碧绿的青菜和新鲜的小虾。看着咕嘟咕嘟冒着白气的火锅,真让人馋涎欲滴,恨不得立刻大快朵颐起来。

我喜欢冬天,冬天过年有压岁钱,也可以和家人团聚,更可以放五彩缤纷的烟花。

这就是我喜欢冬天的原因。我喜欢冬天,也会珍惜冬日里的每一分每一秒。

我给妈妈过生日

鄞州区董山小学307班

陈思睿(证号2331611)

指导老师 李萍

明天就是妈妈的生日了,我一定要给她一个大大的惊喜。说好就干,我精心准备好了一切,只待明天的到来。

终于到了第二天,等妈妈去上班后,我就把房间装饰了一下。我在墙上贴上了五颜六色的气球,还挂上了一些彩带。然后,我换了一条公主裙,手里拿着魔法棒,头戴皇冠,就等妈妈的到来。妈妈看到眼前的情景,整个人完全呆住了,过了好一会儿才反应过来,露出了欣慰的笑容。接着,我从房间里走了出来,挥着魔法棒,说:“这位女士,今天是你的生日,我可以帮你实现3个愿望。”妈妈一脸宠溺地看着我,笑着说:“我只希望我的孩子能健康快乐地成长!”我听了,内心非常感动,对妈妈的爱更加浓了。

轮到爸爸出场了,只见爸爸手里端着一个蛋糕走了出来,嘴里唱着生日歌,那场面相当温馨浪漫。紧接着,奶奶也出来了,待爸爸唱完歌后,我们一起说“祝你生日快乐!”此时,妈妈的眼睛里闪着泪光,在烛光的映衬下,显得格外美丽。我们开心地吃完蛋糕后,我送给了妈妈一个非常有意义的礼物,那就是我亲手写的一封信。妈妈看着这封信,一边流泪,一边笑,那笑容我至今难以忘记。

妈妈的生日是那么让人难忘,我以后要多给妈妈惊喜,让她感受到更多的爱,我一定要给她更多的幸福和快乐。

国王和啄木鸟

鄞州区下应中心小学304班

许子昂(证号2307535)

指导老师 应微微

一天,一只可爱的啄木鸟受伤了,一位善良的国王正巧从这里路过,于是,他就把啄木鸟带回了他的王宫。国王细心地照看,给它喂食,喝水。就这样,国王一天天地照看着,渐渐的,啄木鸟的伤养好了。它对国王说:“谢谢你养好了我的伤。”说完之后就飞走了。

几个月之后,国王最喜爱的一棵大树被虫子蛀了,这可是儿子送给他的呀!国王就一直把自己关在卧室里为大树伤心,“多么好的大树呀!”国王嘀咕着。突然,一个小巧而熟悉的身影闯入了国王的视线,呀!啄木鸟正“哒哒哒”地啄着树干,大树里的虫子没一会儿就被它吃光了。国王感激地说:“谢谢!”“不客气,你救过我,我来报答你,一份真心换另一份真心嘛!”啄木鸟开心地说。

这个故事告诉了我们,好人有好报,你帮助了别人,当你遇到困难的时候,也会有人来帮助你。